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Pavia. Al l 'onorevole S a n t i n i debbo render 
grazie perchè egl i stesso ha r iconosciuto 
ingius ta la impu taz ione che p r i m a a v e v a 
fatta. Ora io debbo d i rg l i che, appena i l 
Ministero ha creduto di af f idarmi l ' incar ico 
di cui si t r a t t a , io ho scr i t to a l l 'onorevole 
Sant in i stesso pe r d o m a n d a r g l i appun to se 
credeva convenien te che il p res iden te e il 
re la tore de l la Commissione p a r l a m e n t a r e 
facessero pa r t e del la Commiss ione reale per 
poter r i f e r i r e in seno a l la nuova Com-
missione quel lo che si era f a t t o nel la Com-
missione pa r l amen ta re . L 'onorevole S a n t i n i 
non mi ha r isposto. 

Santini. E r o in v iaggio . 
Pavia. Va bene. Ma siccome ha pa r l a to 

di convenienza mi pa re che le sue osserva-
zioni s iano fuor i di luogo. 

Presidente. H a facol tà di pa r l a re l 'onorevole 
minis t ro di agr i co tura ; i ndus t r i a e commercio. 

Bava, ministro di agricoltura, industria e com-
mercio.. E ing raz io l 'onorevole San t in i del le 
sue parole t an to gen t i l i e t roppo benevole 
a mio r i g u a r d o ; e vogl io ass icurar lo subi to 
che t u t t o ciò che può d ipende re dal Mini-
stero, data la r i s t r e t t ezza del tempo, ora 
si fa e si f a r à : che VEridano por te rà le merci 
a t empo debi to : che g i u n t e in Amer ica sa-
ranno t r a spo r t a t e a S. Louis pe r fer rovia ; che 
il console genera le commenda to re Bracch i 
s e n e occupa con g rande amore ; che l ' amba-
sciatore degl i S ta t i Un i t i si è da to g ià pre-
mure g rand i s s ime per pe r suader l ' i ndus t r i a 
i t a l i ana a ques ta p r o v a ; che il Min is te ro ha 
manda to le circolari , e le n o r m e ; io ho g i à 
fa t to il r ego lamento . Ormai , lo c reda , non 
si po t rebbe abbandona re u n ' i m p r e s a che è 
s ta ta in i z i a t a un po' t a r d i se si vuole ma da 
due mesi è cura ta e sp in t a a lac remente . 
L 'onorevole S a n t i n i vede in ques to concorso 
de l l ' I t a l i a il p r inc ip io di un migl iore t r a t -
t amen to che i nostr i e m i g r a n t i possono ot-
tenere neg l i S ta t i U n i t i con la non appl i -
cazione del la l egge contro gl i ana l f abe t i , ed 
anche per u n a magg io re u m a n i t à ne l t r a t -
t amen to che l agg iù si f a agl i i t a l i a n i in 
certe dolorose occasioni . Se l 'onorevole San-
t in i ha qués t i s e n t i m e n t i nob i l i s s imi (e so-
che a lui s ta t an to a cuore che il nome d ' I t a -
lia a l l 'es tero figuri s empre bene e degna-
mente) io lo p rego di vo tare i n favore , e 
di des is tere da ques ta sua opposizione, e di 
porgerci mano amica . 

Santini. Sono avaro del d e n a r o pubbl ico . 
Presidente. Essendo t rascors i i q u a r a n t a 

m i n u t i de s t i na t i a l le in te r rogaz ion i , proce-
diamo ne l l ' o rd ine del g iorno. 

Verificazione di poteri. 
Presidente. L 'o rd ine del g iorno r eca : Ve-

rif icazione di poter i . Elez ione non conte-
s ta ta del depu ta to Rosad i nel secondo col-
legio di F i r enze . 

L a G i u n t a del le e lezioni ha ver i f icato 
"non essere contes tab i le la elezione del se-
condo collegio di F i renze : e concorrendo 
ne l l ' e le t to le qua l i t à r i ch ies te da l lo S ta tu to 
e da l la l egge e le t tora le , ha d ich ia ra to va l i da 
la elezione medes ima ne l la persona dell 'ono-
revole Giovanni Rosadi . 

Dò a t to a l la G i u n t a di ques ta sua co-
municaz ione ; e salvo i casi d ' i ncompa t ib i l i t à 
p rees i s t en t i e non conosciut i fino a questo 
momento, d ichiaro conva l ida ta l 'e lezione del-
l 'oncrevole Rosad i a depu ta to del secondo 
collegio di F i r enze . 
Seguii;» della discussione del bilancio di previsione de! Ministero dell'interno. 

Presidente. L 'o rd ine del g iorno r e c a : se-
g u i t o del la discussione del d isegno di legge: 
s ta to di p rev i s ione del la spesa del Mini-
s tero de l l ' i n t e rno pe r l ' eserc iz io finanziario 
1903-904. 

L a discussione r imase sospesa al cap i 
tolo 48. 

Capi tolo 49. Serviz i di p u b b l i c a benefi-
cenza. Spese d i speda l i t à e s imi l i , l i re30,000. 

H a facol tà di p a r l a r e l 'onorevole Cava-
gna r i . 

Cavagnari. A l t r e vol te mi occorse di ri-
ch iamare l ' a t t enz ione del Governo sul la ne-
cessi tà di p rovvedere ad u n impor tan t i s -
simo servizio, necess i tà r iconosc iu ta g ià dal la 
legge del 17 lug l io 1890 pe r g l i i s t i t u t i di 
beneficenza. Ogni anno io ho dovuto ri-
to rnare su l l ' a rgomento , ma pu r t roppo con 
poca efficacia, perchè a questo servizio fi-
nora non p>i è p rovveduto . Io vogl io r i f e r i r -
m i al le d ispos iz ioni de l la legge per g l i 
i s t i t u t i d i beneficenza, no te certo al min i -
stro ed al re la tore , le qual i r i ch iamano a l la 
necess i tà di d i sc ip l ina re i l r imborso del le 
spese ag l i ospedal i per i r i cove r i di ur-
genza . 

L 'onorevole min i s t ro sa che, p r i m a del la 
legge 17 lug l io 1890, questo servizio era go-
verna to , a lmeno per i l P i emon te e L i g u r i a 
da u n ant ico decreto, credo del 1851, in 
forza del quale, quando non fosse s ta to pos-
s ibi le al le ammin i s t r az ion i ospi ta l ie re di 
o t tenere il r imborso del le spese per le spe-
da l i t à d i u rgenza dai Comuni o dag l i en t i 
che dovevano a questo servizio provvedere , 
i l Governo doveva r imbor sa rne l ' impor to . 


